
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Hohenwarthe 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Hohenwarthe vom 22.05.2017 

im/ in Raum der Feuerwehr, Möserstraße 2 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  20:00 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Vorsitzende/r 

Herr Frank Winter  

 

Mitglieder 

Herr Ingolf Fehse  

Herr Wulf Hoffmann  

Reiner Kunze  

Frau Claudia Schmidt  

Frau Maria Schultze  

 

 

Abwesend: 

 

Mitglieder 

Herr Peter Bergmann entschuldigt 

Herr Peter Fechner entschuldigt 

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 

  

Eröffnung der Sitzung durch den Ortsbürgermeister und Begrüßung der anwesenden    

Ortschaftsräte, als Gast Herrn Baumgarten aus Schermen. 

 

 Die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung wird festgestellt. Die Beschlussfähigkeit  

 der  Ortschaftsräte ist mit 5 von 8 gegeben.  

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

  

Durch den OBM wird der Antrag zur Aufnahme der EV „Pächterwechsel“ als TOP 13 in den 

nicht öffentlichen Teil gestellt. Alle weiteren TOP sollen sich fortlaufend anschließen.  

 

 

Ja-Stimmen: 5  Nein-Stimmen: -  Enthaltungen: -   
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TOP  3 Anfragen an Ortsbürgermeister / Ortschaftsrat 

  

keine 

 

 

TOP  4 Genehmigung der Niederschrift vom 03.04.2017/öffentlicher Teil 

  

- Seite 2 TOP 5 - hierzu gab es vom Bauamt der Verwaltung die Information, dass der  

  desolate Zustand der Straßenlampen im Bereich Hohenwarthe-Siedlung bekannt ist.  

  Diese sollen nach bestätigtem Haushalt erneuert werden.   

 

 

Ja-Stimmen: 3  Nein-Stimmen: -  Enthaltungen: 2   

 

TOP  5 Informationen des Ortsbürgermeisters 

  

- Nachträgliche Geburtstagsglückwünsche an Ingolf Fehse.  

 

- Die Brücke am „Hoppegang“ wurde durch den Bauhof erneuert, die Arbeiten sind fertig  

  gestellt. 

 

- Der Sportbootanleger ist ins Wasser gelegt wurden. Es gab dazu im Vorfeld einige  

  technische Probleme zu lösen. 

 

- Aktion „Baumpflanzung eines Lutherbaumes“ im Rahmen der Initiative „Bündnis Baum  

  2017“ 

 

- Zur MDR-Anfrage hinsichtlich des 10. Landeswettbewerbes „Unser Dorf hat Zukunft“ gab 

  es kein Interesse aus unserer Ortschaft zur Teilnahme.   

  

- Auf dem Friedhof wurde die Umgestaltung der Grabes, der an die gefallenen Soldaten  

  erinnert, fertiggestellt.   

 

Anwesenheit ab 19.05 Uhr  6/8 

Frau Schulze 

 

- Die LAEDER-Veranstaltung in der Verwaltung zur Förderung von Maßnahmen im  

  touristischen Bereich stieß auf sehr wenig Interesse.  

 

- Das an der Gemarkungsgrenze zu Lostau am Elberadweg stehende „Willkommens-Schild“ 

  muss neu angefertigt werden, da es verschlissen ist. Die Neugestaltung soll in  

  Zusammenarbeit mit dem Jugendklub laufen. Dazu werden durch die Jugendlichen zurzeit  

  Gestaltungsvorschläge erarbeitet.  

 

- Die Verfahrensweise zur Ablagerung von brennbarem Material für das Maifeuer wird es in 

  der Form nicht noch einmal geben. Die Kosten für  die Entsorgung der übrig gebliebenen  

  Asche und großen Baumstumpen muss aus den Ortschaftsmitteln erfolgen. Das ist 

  nicht vertretbar. Im nächsten Jahr erfolgt die Ablagerung des brennbaren Materials unter 

  Aufsicht am Tag des Maifeuers.  
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- Der Bürgermeister hat einen Aufruf zur Verleihung eines „Bürgerpreises“ an  

  verdienstvolle Bürger unserer Gemeinden gestartet. Für unsere Ortschaft wird der  

  Vorschlag unterbreitet, Frau Anita Lange für diesen Preis zu benennen. Seitens der  

  Ortschaftsräte wird dem einstimmig zugestimmt. Der Preis soll jedes Jahr ausgelobt  

  werden.  

 

- Am 17.05. gab es die Information der Kommunalaufsicht, dass der Haushalt der Gemeinde  

   Möser für 2017 ohne Auflagen genehmigt ist. 

 

- Zum Hochwasserschutz Lostau gab es ja nähere Information, leider liegt zum Sachstand 

  Hochwasserschutz Hohenwarthe kein neuer Kenntnisstand vor. Die Unterlagen liegen  

  derzeitig immer noch beim Umweltamt zur Erfassung der Flora und Fauna in diesem  

  Bereich.  

 

 

TOP  6 Beschluss zur Aufstellung / Neuaufstellung des Flächennutzungsplanes 

der Gemeinde Möser mit seinen Ortschaften Möser, Lostau, Hohen-

warthe, Pietzpuhl, Schermen und Körbelitz 

Vorlage: BV/2017/048 

  

 

 

Ja-Stimmen: 5  Enthaltungen: 1   

 

TOP  7 Aufstellung des Bebauungsplanes "Birkenstock", Ortschaft Hohen-

warthe, Gemeinde Möser 

Vorlage: BV/2017/052 

  

Hierzu wurde Herr Wabnitz begrüßt, dem der Wunsch der Ortschaftsräte zur Umbenennung 

des B-Planes in „Am Elbschlösschen“ unterbreitet wurde.  

Seinerseits bestehen dazu keine Bedenken.  

Hierzu gibt es den Hinweis an die Verwaltung, die Änderung in der Beschlussvorlage 

von B-Plan „Birkenstock“ in B-Plan „Am Elbschlösschen“ vorzunehmen. 

 

Herr Hoffmann bittet noch um eine Information zu der Straßenanbindung. Hier gab es ja 

schon einmal eine veränderte Wegeführung zu diesem Objekt über die Hauptstraße mit 

Anbindung an die Möserstraße in Richtung Grundstück „Wutzke“ und jetziges Grundstück 

„Fehse“. 

 

Der OBM erklärt, dass es keine veränderte Wegeführung geben wird. Die Wegeführung 

bleibt über die Möserstraße und Hauptstraße bestehen.  

 

Ja-Stimmen: 6  Nein-Stimmen: -  Enthaltungen: -   

 

TOP  8 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

Herr Fehse bittet um eine Information zur Brücke „Am Hoppegang“. Beim fußläufigen Über-

queren werden Schwingungen erzeugt, da die aufgebrachten WPS-Platten nicht stark genug 

sind. Hier ist unbedingt eine Verstärkung der Brücke im mittleren Bereich erforderlich.  

 



 4 

Nachfrage an die Verwaltung: Ist die Brücke nach der Erneuerung so tragfähig, dass mehrere 

Personen gleichzeitig diese überqueren können.  

 

Herr Hoffmann bittet um eine Information zu dem Versorgungsvertrag mit der Heidewasser 

GmbH. Bei einem Vergleich der  Preise zur Trinkwasserversorgung zwischen WWAZ und Hei-

dewasser gibt es große Unterschiede. 

 

Anfrage an die Verwaltung, wie lange laufen die Verträge mit der Heidewasser GmbH und 

erfolgen in der nächsten Zeit Ausschreibungen dahingehend.   

 

 

 

TOP  9 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und bedankt sich bei Herrn 

Baumgarten  und Herrn Wabnitz für das Interesse. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ortsbürgermeister Hohenwarthe 

 

 

 

Birgit Kunze  

Protokollantin     Möser, den 16.06.2017 
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